
 

  

  

  

  

     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

   

 

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي  تا شمارهتا شماره  از شمارهاز شماره  تعداد سؤالتعداد سؤال  مواد امتحانيمواد امتحاني

  دقيقه 55  135  101  35  تترياضيارياضيا

  دقيقه 45  165  136  30  فيزيكفيزيك

  دقيقه 25  190  166  25  شيميشيمي
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  باشد؟ ي يك تابع مي چه تعداد از روابط زير نمايش ضابطه -101

2الف)   
y x

x y
+ =+ =+ =+ 2ب)     = 1 1 0| x | | y |− + − =− + − =− + − =− + − =  

0xyج)    2هـ)    ==== 1 1 0| y | | x |− + − =− + − =− + − =− + − 1د)   = 1y x x= − ± −= − ± −= − ± −= − ± −  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2ي  اگر رابطه -102 2 2 6 0x y x y k+ + − + =+ + − + =+ + − + =+ + − +   اين رابطه تابع است؟ kازاي كدام مقدار از  غيرتهي باشد، به =

  1 (9  2 (10  3 (11  4 (12  

ي تعريف تابع  اگر دامنه -103
2
2 1x

f (x)
x ax b

++++
====

− +− +− +− +
}3 برابر  }−−−−ℝ  ،باشدa b++++ چقدر است؟  

  1 (15  2 (13  3 (11  4 (9  

2ي تعريف تابع  دامنه -104 2f (x) x | x |= + −= + −= + −= +   كدام است؟ −

  1 (2 2( , ] [ , )−∞ − + ∞−∞ − + ∞−∞ − + ∞−∞ − + ∞∪  2 (1 2( , ] [ , )−∞ − + ∞−∞ − + ∞−∞ − + ∞−∞ − + ∞∪  3 (2 1( , ] [ , )−∞ − + ∞−∞ − + ∞−∞ − + ∞−∞ − + ∞∪  4 (1 1( , ] [ , )−∞ − + ∞−∞ − + ∞−∞ − + ∞−∞ − + ∞∪  

اگر  -105
2

2
3 2

1 5 6

x x
f (x)

(x )(x x )

− +− +− +− +
====

− − +− − +− − +− − +
fكدام يك از اعداد زير در برد تابع   (x) قرار دارد؟  

  1 (
1
2

−−−−  2 (
1
4

  ) صفر4  -1) 3  −−−−

22باشيم   شتهدا xي مقادير حقيقي از  ازاي همه اگر به -106 1 4 1f (x) f ( x) x x− − = − + −− − = − + −− − = − + −− − = − + − ،f (Sinx) كدام است؟  

  1 (2Sin x−−−−  2 (2Cos x−−−−  3 (2Sin x−−−−  4 (2Cos x−−−−  

اگر  -107
2

3
x y x

f ( )
x y x y

++++
====

− − +− − +− − +− − +
fي  ضابطه  (x) كدام است؟  

  1 (
1
2

x

x

−−−−

++++
  2 (

1
2

x

x

++++

++++
  3 (

1
2

x

x

++++

−−−−
  4 (

1
2

x

x

−−−−

−−−−
  

yي تعريف تابع  اگر دامنه -108 f (x)==== 2صورت  به 4fD [ , ]= −= −= −= 2ي تعريف تابع  نهباشد، دام − 2 4y f ( x )= − −= − −= − −= −   كدام است؟ −

  1 (1 4[ , ]  2 (1 2[ , ]  3 (1 2[ , ]−−−−  4 (4 8[ , ]−−−−  

1fتابع  -109 (x) | x |= −= −= −=   با چه تعداد از توابع زير مساوي است؟ −

ف) ال  
2 1

1
| x |

g(x)
| x |

−−−−
====

++++
ب)   

2

2
1 1

1

| (x )(x ) |
g(x)

| x |

− +− +− +− +
====

++++
ج)         

3 3
3

| x |
g(x)

−−−−
د)   ====

3

2
1

1

| x |
g(x)

x x

−−−−
====

+ ++ ++ ++ +
  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام دسته از توابع زير با هم برابرند؟ -110

  1 (
2

1

f (x) x x

g(x) x . x

 = −= −= −= −

 = −= −= −= −

  2 (
1

f (x) tan x.Cot x

g(x)

====


====
  3( 

22

2

f (x) x x

g(x) x . x

 = −= −= −= −

 = −= −= −= −

  4 (
2

2

f (x) log x

g(x) log x

 ====


====
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقه    55555555وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 رياضياترياضياترياضياترياضيات

 



  

 

yنمودار تابع  -111  22222222 f (x)==== 2شكل مقابل است. نمودار  به 2y f ( x)= − −= − −= − −= −   به كدام صورت زير است؟ −

  

  

  
  

  

  1 (  2(    3 (  4 (  

  

  

1yاگر نمودار تابع  -112 f ( x)= − −= − −= − −= − yصورت مقابل باشد، نمودار تابع  به − f (x)==== كدام است؟  

  

  
  

  

  

  

  1  (  2  (  3 (  4 (  

  

  

اگر  -113
0

1 0

| x | x
f (x)

x

− <− <− <− <
==== 

− ≥− ≥− ≥− ≥
2fگاه  آن  ( f (x))−−−− كدام است؟  

  1 (1-  2 (2x  3 (2| x |−−−−  4 (2-  

2اگر  -114 0 0 1 5 1 3 2 1 3f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= − − −= − − −= − − −= − − 29g(x)و  − x= −= −= −= ي تابع  دامنه −
1

3
f

g

++++
  چند عضو دارد؟ 

  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

توابع  -115
1

2 3 1

x | x |
f (x)

x | x |

≤≤≤≤
==== 

+ >+ >+ >+ >
و   

3 0

1 0

x
g(x)

x x

<<<<
==== 

− + ≥− + ≥− + ≥− + ≥
fي تابع  ضابطه  g++++ كدام است؟  

  1 (

2 6 1

3 1 0

1 0 1

4 1

x x

x x
f g

x

x x

+ < −+ < −+ < −+ < −
 + − ≤ <+ − ≤ <+ − ≤ <+ − ≤ <

+ =+ =+ =+ = 
≤ ≤≤ ≤≤ ≤≤ ≤

 + >+ >+ >+ >

  2 (

2 6 1

3 1 1

4 1

x x

f g x x

x x

+ < −+ < −+ < −+ < −


+ = + − ≤ <+ = + − ≤ <+ = + − ≤ <+ = + − ≤ <
 + >+ >+ >+ >

  

  3 (

2 3 1

3 1 0

4 0

x x

f g x x

x x

+ < −+ < −+ < −+ < −


+ = + − ≤ <+ = + − ≤ <+ = + − ≤ <+ = + − ≤ <
 + ≥+ ≥+ ≥+ ≥

  4 (

2 6 1

3 1 0

1 0 1

4 1

x x

x x
f g

x

x x

+ ≤ −+ ≤ −+ ≤ −+ ≤ −
 + − < ≤+ − < ≤+ − < ≤+ − < ≤

+ =+ =+ =+ = 
< << << << <

 + ≥+ ≥+ ≥+ ≥

  

  

  

  

  

  

  

  رياضياترياضيات    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

1 2 3 4 5 6
1
2

−−−−1−−−−2−−−−

1

1
2

11
2

−−−−

1

1−−−−2−−−−3−−−−5−−−−6−−−− 4−−−−

1

1 2 3

1−−−−

1−−−−

1−−−−

1 2
1−−−−2−−−−3−−−−

1

1 2

1

1−−−−

1 2

1

1−−−−

1−−−−2−−−−3−−−−

1−−−−



 

 

yگر نمودار تابع ا -116  33333333 f (x)==== صورت مقابل باشد، تابع  بهy (fof )(x)==== كند؟ را قطع مي ها در چند نقطه محور طول  

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

اگر  -117
1

x
f (x)

x
====

++++
و  

1
2

x
g(x)

x

++++
====

++++
  كدام است؟ (x)(fog)ي تابع  دامنه 

  1 (2 1{ , }− − −− − −− − −− − −ℝ   2 (1{ }− −− −− −− −ℝ  3 (
3

2
2

{ , }− − −− − −− − −− − −ℝ  4 (
3

2 1
2

{ , , }− − − −− − − −− − − −− − − −ℝ  

اگر خروجي ماشين مقابل  -118
2
5

  باشد، ورودي آن چقدر است؟ 

خروجي 
1

2 2 3
x x

x x

− +− +− +− +
→ → →→ → →→ → →→ → →

+ −+ −+ −+ −
  ورودي

  1 (
2
3

−−−−  2 (
3
5

−−−−  3 (
7
3

−−−−  4 (
7
5

−−−−  

  ؟هستند زير تابعي فرداز توابع چه تعداد  -119

1الف)    1f (x) x x= − + −= − + −= − + −= − + ب)      −
1

1

x Q
f (x)

x Q

∈∈∈∈
==== 

− ∉− ∉− ∉− ∉
  

2ج)    1f (x) log( x x )= − + += − + += − + += − + 2د)   + 1 0 0 2 1f {( , ) , ( , ) , ( , )}= − −= − −= − −= − −  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

fاگر  -120 (x)  تابعي فرد وg(x)  2تابعي زوج باشد و داشته باشيم 3 1f (x) g(x) x− = −− = −− = −− = 2fمقدار  − (   چقدر است؟ (

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1  

  ها در يك فصل سال و در يك روز هفته به دنيا آمده باشند، كدام است؟  نفر از آن 4ترين تعداد افرادي كه حداقل  كم -121

  1 (29  2 (57  3 (85  4 (113  

از ايـن كيسـه خـارج كنـيم تـا       ي سبز وجود دارد. حداقل چند مهره مهره 2ي آبي و  مهره 7ي سفيد،  مهره 3ي قرمز،  مهره 6اي  در كيسه -122

  ها وجود دارد؟   رنگ در بين آن ي غيرهم كم سه مهره مطمئن شويم كه دست

  1 (10  2 (12  3 (14  4 (17  

 nعدد طبيعي  ترين بزرگنفر باشد،  95كنندگان  اند. اگر تعداد كل شركت كشور جهان شركت كرده 8المللي كارشناسان  در يك همايش بين -123

  كند، كدام است؟  اي درست تبديل مي ر را به گزارهي زي كه گزاره

  »كننده دارد. نفر شركت nكشوري وجود دارد كه در اين همايش حداقل «  

  1 (10  2 (11  3 (12  4 (13  

A)ي  مجموعه -124 B) (A B)−−−−∪   هاي زير برابر است؟  يك از مجموعه با كدام ∩

  1 ((A B) (B A)− −− −− −− −∪  2 ((A B) (B A)− −− −− −− −∩  3 ((A B) (A B)− −− −− −− −∪  4 ((A B) (B A)− −− −− −− −∪  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    رياضياترياضيات

  محل انجام محاسبات

4−−−− 1−−−−2−−−−3−−−−

1
2
3

4
5

1 2 3 4 5

2−−−−
1−−−−



  

 

44444444  
اگر  -125

1 5
2 2nA [n , n )= − += − += − += − ي  گاه مجموعه ، آن+

4 4

1 1
n n

n n

A A

= == == == =

−−−−∪   هاي زير برابر است؟  يك از مجموعه با كدام ∩

  1 (
1 11 5 7
2 2 2 2
[ , ) [ , )−−−−  2 (

1 13 7
2 2 2
[ , ) { }−−−−  3 (

1 11
2 2
[ , )  4 (

1 13
2 2
[ , )  

  دهد؟   هاي زير را نشان مي يك از مجموعه قسمت هاشورخورده در نمودار ون زير كدام -126

  1 ((((( ))))(B C) (A B) (A C)−−−−∪ ∩ ∪ ∩  2 ((((( )))) (((( ))))(B C) A (B C) A′′′′∪ ∩ ∪ ∩ ∩  

  3 ((((( ))))(B A) (C A) (B C) A− −− −− −− −∪ ∪ ∩ ∪  4 (A (B C)′′′′∩ ∪  

1اگر  -127 2 3 4 5A { , , , , 1و  ===={ 3 7B { , , A)كه:  طوري توان نوشت به مي X، چند مجموعه مانند ===={ B) X (A B)⊆ ⊆⊆ ⊆⊆ ⊆⊆ ⊆∩   ؟∪

  1 (32  2 (16  3 (8  4 (4  

  به يك فاصله باشد؟  ′′′′dو  dرد كه از دو خط متقاطع چند نقطه روي يك دايره وجود دا -128

  4) همواره 4  4) حداكثر 3  2) همواره 2  2) حداكثر 1  

است. طول مماس مرسـوم از آن نقطـه بـر دايـره      3و  12اي از آن دايره برابر  ي يك نقطه واقع در خارج دايره ترين فاصله دورترين و نزديك -129

  گزينه است؟ كدام 

  1 (12  2 (3  3 (6  4 (15  

  اي است؟  درجه از يك دايره، كمان درخور چه زاويه 80كمان  -130

  1 (80°°°°  2 (40°°°°  3 (100°°°°  4 (140°°°°  

  كنند. مكان هندسي محل تلاقي اقطار لوزي كدام است؟  تغيير مي Dو  Cثابت و دو رأس  AB، ضلع ABCDوزي در ل -131

  ) دايره4  ) يك نقطه ثابتAB  3) خطي موازي AB  2) عمودمنصف 1  

  المركزين دو دايره كدام است؟   را نصف كرده است. طول خط 8اي به شعاع  ، محيط دايره17اي به شعاع  دايره -132

  باشد.  ) قابل محاسبه نمي4  8) 3  12) 2  15) 1  

  ي ديگر چقدر است؟  درجه است. اختلاف دو زاويه 100و  70ي مجاور يك چهارضلعي محاطي  دو زاويه -133

  باشد.  ) قابل محاسبه نمي4  10) 3  30) 2  15) 1  

  MNPبراي مثلـث   Oي  هستند. نقطه ABCخارجي مثلث مراكز دواير محاطي  Pو  Nو  Mي محاطي داخلي و نقاط  مركز دايره Oي  نقطه -134

  چه ويژگي دارد؟  

  ها ) محل تلاقي ارتفاع4  ي محاطي ) مركز دايره3  محيطي ) مركز دايره2  ) مركز ثقل1  

OMبر هم عمودند. اگر  CDو  ABدر شكل مقابل، دو قطر  -135 MN==== 1ي  ي زاويه باشد، اندازهM̂  كدام است؟  

  1 (40°°°°  

  2 (30°°°°  

  3 (45°°°°   

  4 (60°°°°  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  رياضياترياضيات    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

A

B

C D

N

M 1

O1



 

 

55555555  

  

  
  

  كند؟ يك از تغييرات زير نيروي بين دو ذره را دو برابر مي كنند. كدام وارد مي Fبه هم نيروي  rي  در فاصله 2qو  1qي باردار  دو ذره -136

  ي بين دو ذره را نصف كنيم. ) فاصله2  كنيم. برابر  2ها را  ي بار هر يك از ذره ) اندازه1  

ي  ) دو ذره را در فاصله3  
2
2
r  ها را به ديگري اضافه كنيم. ) نصف بار يكي از ذره4  هم قرار دهيم.از  

  باشد؟ چند نيوتون مي 2qبرآيند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  -137

  1(4/2  

  2 (2/1  

  3 (4/1  

  4 (2/2  

  باشد؟ مي Fوارد كند، برآيند نيروهاي وارد بر همين بار چند  Fمثلث قرار دارد نيروي  ي كه در رأس قائمه −−−−qبر بار  ++++qاگر بار  -138

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (5  

چنـد درجـه باشـد تـا برآينـد       θθθθي  باشد. زاويه در مركز اين دايره مي �qدارند و بار  اي مطابق شكل قرار اي روي محيط دايره سه بار ذره -139

  برابر صفر شود؟ �qي  نيروهاي وارد بر ذره

  1 (
2
3

ArcCos  

  2 (30�  

  3 (60�  

  4 (
1
3

ArcCos  

140- 
 ولــت
ــتر  م

  هاي فيزيكي زير است؟ يك از كميت واحد كدام 

  ) نيروي الكتريكي4  ) توان الكتريكي3  ) انرژي پتانسيل الكتريكي2  ) ميدان الكتريكي1  

  در كدام شكل آمده است؟ qاز ذره برحسب بار  aي  فاصله اي به در نقطه qحاصل از بار ي ميدان الكتريكي  نمودار اندازه -141

  

  

  1(  2  (  3 (  4 (  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  محل انجام محاسبات
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66666666  
A ،56ي  در نقطه �qميدان الكتريكي حاصل از بار  -142 10

N

C
باشـد. ميـدان الكتريكـي     مي Bي  در نقطه �qتر از ميدان حاصل از  بار بيش ××××

چند  Aي  نقطه
N

C
  باشد؟ مي 

  1 (512 10××××  

  2 (58 10××××  

  3 (524 10××××  

  بستگي دارد. θθθθبه ) پاسخ مسأله 4  

20mاي به جرم  ذره -143 gr====  1داراي بار الكتريكي 2q C= + µ= + µ= + µ= + µ   در يك ميدان الكتريكي يكنواخت كه خطوط آن بر سطح زمين عمود اسـت

2د. اگر بار ذره برابر كن حركت مي 1aقرار دارد و با شتاب  2q C= − µ= − µ= − µ= − µ  2باشد، شتاب حركتa  2خواهد بود. نسبت

1

a

a
  كدام است؟ 

  1 (
5
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  2 (
3
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  3 (3  

  4 (
1
3

  

−−−−qاي با بار  رهذ -144 ايم. اين ذره در اثر نيروي الكتريكي شروع به حركت  را در يك ميدان الكتريكي كه خطوط آن مطابق شكل است قرار داده �

  افتد؟ يك از تغييرات زير اتفاق مي حركت نمود، كدام  كه ذره شروع به كند. پس از اين مي

  د.مان ) شتاب ذره ثابت مي1  

  ماند. ) سرعت ذره ثابت مي2  

  كند. ) نيروي الكتريكي وارد بر ذره كاهش پيدا مي3  

  كند. ) نيروي الكتريكي وارد بر ذره افزايش پيدا مي4  

 ـ  Aي  كه نقطه طوري اي مثبت قرار دارد. چنانچه دو بار از هم دور شوند (به روي عمودمنصف دو بار ذره Aي  نقطه -145 ف كماكـان روي عمودمنص

  كند؟ چگونه تغيير مي Aي  باشد) ميدان الكتريكي در نقطه

  شود. ي ميدان كم مي ) اندازه1  

  شود. ي ميدان زياد مي ) اندازه2  

  شود. ي ميدان ابتدا زياد و سپس كم مي ) اندازه3  

  شود. ي ميدان ابتدا كم و سپس زياد مي ) اندازه4  

 Bي  باشد. بردار ميدان الكتريكـي در نقطـه   روي عمودمنصف دو بار مي Aي  در كنار يكديگر قرار دارند و نقطه 2qو  1qدو بار الكتريكي  -146

BEصورت  به a i bj= − −= − −= − −= − −
� ��

CEصورت  به Cي  و بردار ميدان الكتريكي در نقطه  a i bj= −= −= −= −
� ��

باشـند.) كـدام    دي مثبت مياعدا bو  aاست ( 

  دهد؟ را درست نشان مي 2qو  1qگزينه علامت بارهاي 

  1 (1 0q 2و  <<<< 0q >>>>  2 (1 0q 2و  >>>> 0q >>>>  

  3 (1 0q 2و  <<<< 0q <<<<  4 (1 0q 2و  >>>> 0q <<<<  

  

  

  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

q++++ �
A

B

θθθθ
r

r2

54 10
N

E ( )
C

= ×= ×= ×= ×

••••
q−−−− �

A

q++++q++++

B A C

2q1q



 

 

4بار الكتريكي  -147  77777777 C− µ− µ− µ− µ ي  از نقطهA  ي  نقطه كيلو ولت به 5با پتانسيلB ژول كـار   ميلي 8جايي  شود. ميدان الكتريكي در اين جابه منتقل مي

  چند كيلو ولت است؟ Bي  انجام داده است. پتانسيل نقطه

  1 (2  2 (3  3 (7  4 (2-  

  اي از فضا صفر است. كدام گزينه الزاماً درست است؟ پتانسيل الكتريكي نقطه -148

  ) ميدان الكتريكي در اين نقطه صفر است.1  

  شود. ر يك بار الكتريكي در اين نقطه قرار گيرد، نيرويي به آن وارد نمي) اگ2  

  ) اگر يك بار الكتريكي در اين نقطه قرار داشته باشد، انرژي پتانسيل آن صفر است.3  

  ) هر سه گزينه صحيح هستند.4  

برابر صفر باشد، پتانسيل الكتريكـي   Aي  ريكي نقطهپنج نقطه مطابق شكل در يك ميدان الكتريكي يكنواخت قرار دارند. اگر پتانسيل الكت -149

  باشد. ي ............... غيرصفر و مثبت مي نقطه

  1 (B  

  2 (C  

  3 (D  

  4 (E 

Eبرابر  Aي  روي هم هستند و ميدان الكتريكي در نقطه اي روبه دو بار ذره -150
�

برابـر   Aي  در نقطـه  1qباشد. چنانچه ميدان حاصـل از بـار    مي 

4
7
E++++
�

1باشد، نسبت  

2

q

q
  در كدام گزينه آمده است؟

  1 (2+  2 (2-   

  3 (
1
3

−−−−  4 (
1
3

  

3BCكنواخت قرار دارند. چنانچه در يك ميدان الكتريكي ي Cو  A ،Bي  سه نقطه -151 AB====     باشد، كدام رابطه بين پتانسيل ايـن سـه نقطـه

  باشد؟ برقرار مي
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4iبرابر  Aي  در نقطه 3qو  1q ،2qاي  ي حاصل از سه بار ذرهميدان الكتريك -152 j−−−−
� �

 Aي   در نقطـه  1qباشد. اگر ميدان حاصـل از بـار    مي 

2iصورت  به j− +− +− +− +
� �

  كدام است؟ Aي  در نقطه 3qو  2qاي  باشد، برآيند ميدان الكتريكي حاصل از دو بار ذره 

  1 (3i j− −− −− −− −
� �

  2 (3 5i j−−−−
� �

  3 (3 5i j− +− +− +− +
� �

  4 (3i j++++
� �

  

ي  قرار دارد و زاويـه  1Eي  به كمك ريسماني آويزان است و مجموعه در ميدان الكتريكي يكنواختي با اندازه ++++qو بار  mاي به جرم  گلوله -153

1خواهد شد،  °°°°45ي ريسمان با خط قائم  برسانيم، زاويه 2Eدان را به ي مي است. چنانچه اندازه �30ريسمان با خط قائم 
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  كدام است؟ 
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  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات
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  ي خطوط ميدان الكتريكي است كه در يك فضا وجود دارد. كدام گزينه درست است؟ دهنده شكل مقابل نمايش -154  88888888

  است. Bي  ي ميدان در نقطه تر از اندازه قوي Aي  ي ميدان در نقطه ) اندازه1  

  باشد. چين مي در راستاي خط نقطه Aي  ان در نقطه) راستاي ميد2  

  چين است. عمود بر خط نقطه Aي  ) راستاي ميدان در نقطه3  

  درست هستند. 3و  1هاي  ) گزينه4  

  ح است؟ي دو بار صحي ي اندازه به شكل مقابل است. كدام گزينه در مورد علامت دو بار و مقايسه Aي  راستا و جهت ميدان الكتريكي در نقطه -155

  1 (1 2 0q , q 1و  <<<< 2| q | | q |>>>>    

  2 (1 2 0q , q 1و   <<<< 2| q | | q |<<<<  

  3 (1 20 0q , q> <> <> <> 1و   > 2| q | | q |<<<<    

  4 (1 20 0q , q> <> <> <> 1و  > 2| q | | q |>>>>  

برابر  10cmاي به شعاع  چگالي بار سطحي در كره -156
2

400 C

m

µµµµ
ππππ

  چند ميكروكولن است؟  است. بار كره 

  1 (4  2 (8  3 (16  4 (32  

5ي كروي با بار الكتريكي  در درون يك پوسته -157 C− µ− µ− µ− µ  3يك كره فلزي با بار C+ µ+ µ+ µ+ µ ايم. با بستن كليد  قرار دادهk     چنـد ميكروكـولن بـار از

  كند؟ كليد عبور مي

  1 (3  

  2 (5/1  

  5/1تر از  و بيش 3تر از  ) كم3  

  3تر از  ) بيش4  

  ت انرژي لازم است؟ولت چند الكترون ول 8الكترون، بين دو نقطه با اختلاف پتانسيل  5براي انتقال بار الكتريكي معادل بار  -158

  1 (40  2 (186 4 10/ −−−−××××  3 (1912 8 10/ −−−−××××  4 (208 10−−−−××××  

  كند، كدام گزينه درست است؟ حركت مي Bي  سمت كره به Aي  كنيم. بار الكتريكي از كره ي فلزي با بار مثبت را به هم متصل مي دو كره -159

  است. Bي  تر از پتانسيل كره بيش Aي  ) پتانسيل كره2  است. Bي   تر از شعاع كره كم Aي  ه) شعاع كر1  

  است. Bي  تر از شعاع كره بيش Aي  ) شعاع كره4  است. Bي  تر از بار كره بيش Aي  ) بار كره3  

65ميكروكولن در ميدان الكتريكي يكنواخت  -4بار الكتريكي  -160 10
N

C
منتقل شده است. انرژي پتانسيل الكتريكي چند  Bبه  Aي  از نقطه ××××

  ژول تغيير كرده است؟

  1 (2 +  

  2 (2-   

  3 (1  

  4 (1-  

  

  

  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

A AE

ii
1q 2q

5 C− µ− µ− µ− µ

3 C+ µ+ µ+ µ+ µ
k

EB

A

10cm

60�

A

B



 

 

شود. كـدام گزينـه    تر مي از هم بيش هاي الكتروسكوپ ي تيغه كنيم. فاصله يك جسم باردار را به كلاهك يك الكتروسكوپ باردار نزديك مي -161  99999999

  در مورد بار جسم و الكتروسكوپ الزاماً درست است؟

  ) بار الكتروسكوپ مثبت و بار جسم منفي است.2  ) بار الكتروسكوپ و جسم هر دو منفي است.1  

  علامتند. ) بار جسم و الكتروسكوپ هم4  ) بار الكتروسكوپ مخالف علامت بار جسم است.3  

كنند. كدام گزينه مقايسه درستي از شتاب حركت اين دو  رون و يك پروتون در يك ميدان الكتريكي يكنواخت شروع به حركت مييك الكت -162

  كند؟ ذره را بيان مي

  1 (p e| a | | a |>>>>
� �

  2 (p e| a | | a |<<<<
� �

  3 (p ea a====
� �

  4 (p ea a= −= −= −= −
� �

  

  يابد و كار انجام شده توسط ميدان بر روي آن ............... است. با حركت بار الكتريكي منفي در جهت ميدان الكتريكي انرژي پتانسيل ............... مي -163

  منفي -) افزايش4  مثبت -) افزايش3  مثبت -) كاهش2  منفي -) كاهش1  

1اي با مختصات  مختصات قرار دارد و ميدان الكتريكي حاصل از آن در نقطهدر مبدأ  �qبار  -164 1( , 4صـورت   به ( 4i j− −− −− −− −
� �

باشـد. بـردار    مـي  

2اي با مختصات  ميدان در نقطه 2( , )+ −+ −+ −+   در كدام گزينه آمده است؟ −

  1 (i j+ ++ ++ ++ +
� �

  

  2 (i j− +− +− +− +
� �

  

  3 (2 2i j− +− +− +− +
� �

  

  4 (2 2i j++++
� �

  

وصـل شـده    Vي  رود. اگر دو صفحه به باتري با نيروي محركـه  مي Bي  سمت صفحه جدا شده و به Aي  الكتروني درون محيط خلأ از صفحه -165

  = بار الكترون)e= جرم الكترون و mرسد؟ ( مي Bي  صفحه  باشد، الكترون با چه سرعتي به

  1 (
2eV
m

  2 (
eV

m
  

  3 (eV  4 (
V

e
  

  

  

  

    ي واكنش آن صحيح بيان شده است؟ اكسيد است. كدام مطلب درباره (IV)با منگنز هاي توليد گاز كلر واكنش هيدروكلريك اسيد  يكي از روش -166

2Hو  HClهاي اين واكنش  ) از فرآورده2  صورت محلول هستند. ي مواد به ) در واكنش آن همه1   O باشد.  مي  

  است.  3هاي واكنش برابر  ايب استوكيومتري فرآورده) جمع ضر4  شود. مصرف مي HClمول  4) براي توليد هر مول گاز كلر، 3  

2در واكنش توليد مس  -167 2 22Cu S O Cu SO+ → ++ → ++ → ++ → اكسيد حاصل شده باشد، چنـد كيلـوگرم مـس     كيلوگرم گوگرد دي 256، اگر مقدار +

132آيد؟  دست مي خالص به 16 64(S , O , Cu g mol )−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅  

  1 (256  2 (512  3 (128  4 (640  

  است؟  نشدهدرستي بيان  لب بهكدام مط -168

  شود.  دهنده در مواد غذايي و دارويي استفاده مي عنوان طعم ) متيل ساليسيلات به1  

  آيد.  دست مي ) متيل ساليسيلات از واكنش متانول و ساليسيليك اسيد به2  

  ) مواد مورد استفاده در صنعت و آزمايشگاه معمولاً خالص هستند. 3  

  شود.   صورت درصد بيان مي ) خلوص مواد معمولاً به4  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقه    25252525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 شيميشيميشيميشيمي
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چند گـرم اسـت؟    xحاصل شده باشد، طبق واكنش،  STPليتر گاز هيدروژن در شرايط  ميلي 33600گرم از يك فلز با آب،  xاگر از واكنش  -169  1010101010101010

123(M g mol )−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅                                     2 22 2 2(s) (l) (aq) (g)M H O MOH H+ → ++ → ++ → ++ → +  

  1 (46  2 (8/36  3 (6/44  4 (69  

  »در فشار و دماي ثابت، يك مول از گازهاي مختلف، حجم ثابت و برابري دارند.«اين جمله بيان كدام قانون است:  -170

  هاي تركيبي ) قانون نسبت4  ) قانون بقاي جرم3  لوساك ) قانون گي2  ) قانون آووگادرو1  

2طي واكنش  2COمول  14اگر  -171 2 2 2 3 22 2 2Li O CO Li CO O+ → ++ → ++ → ++ → 1جذب شود، چند ليتر اكسيژن با چگالي  + 4
g

/
L

    شود؟ حاصل مي 

  1 (320  2 (160  3 (140  4 (80  

  دهنده در محلول به كدام دو عامل بستگي دارد؟   مقدار هر واكنش -172

  ) حجم محلول و رنگ آن4  ) حجم محلول و جرم آن3  ) غلظت محلول و حجم آن2  حلول و جرم آن) غلظت م1  

2ليتر از محلول  ميلي 25مولار، براي واكنش كامل با  HCl 2/0ليتر  چند ميلي -173 3Na CO 4/0  مولار لازم است؟  

2 3HCl Na CO+ →+ →+ →+ →  

  1 (25  2 (50  3 (75  4 (100  

  شود؟   ليتر از اين محلول استفاده مي مولار آن، چند ميلي 2/0كرومات از محلول  مولار پتاسيم دي 04/0ليتر محلول  ميلي 250ي  براي تهيه -174

  1 (50  2 (25  3 (20  4 (100  

  است؟  نشدهكدام جمله صحيح بيان  -175

  شود.  صرف ميي محدودكننده در جريان واكنش زودتر از بقيه م دهنده ) واكنش1  

  شود.  ي اضافي بيش از بقيه توليد مي ) ماده2  

  كند.   ها را با محدوديت مواجه مي ي محدودكننده مقدار فرآورده دهنده ) واكنش3  

  ي محدودكننده دارد.   دهنده ) قيمت مواد نقش مهمي در انتخاب واكنش4  

2مول اكسيژن را طبق واكنش  3مول هيدروژن و  3مقدار  -176 2 2H O H O+ →+ →+ →+ دهـيم. پـس از موازنـه و انجـام      سنج قرار مـي  در يك آب →

2Hو  2H ،2Oترتيب چند مول  واكنش كامل، به O ماند؟  در ظرف باقي مي  

  3 -5/1 -) صفر4  6 -صفر -1) 3  6 -صفر -) صفر2  3 -5/1 -1) 1  

2گرم گوگرد مخلوط كنيم و حرارت دهيم تا واكنش  2/19گرم آهن را با  28اگر  -177 32 3Fe S Fe S+ →+ →+ →+ ي  دهنـده  انجام گيـرد، اولاً واكـنش   →

156سولفيد حاصل چند گرم است؟  (III)محدودكننده كدام است؟ ثانياً جرم آهن  32(Fe , S g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅  

  2/47 -) گوگرد4  2/47 -) آهن3  6/41 -وگرد) گ2  6/41 -) آهن1  

(g)22در مورد واكنش  -178 (g)CO H+ →+ →+ →+   كدام مطلب صحيح بيان شده است؟ →

  ) بازده اين واكنش صد درصد است. 2    ) محصول آن اتانول است. 1  

  باشند.  هاي آن مي دهنده هيدروژن واكنش اكسيد و ) كربن دي4  شود.  عنوان حلال و سوخت تميز استفاده مي آن به ي ) از فرآورده3  

2هيدروژن در شرايط يكسان وارد واكنش كنيم تا آمونياك توليـد شـود    75Lنيتروژن را با  25Lاگر  -179 2 33 2(N H NH )+ →+ →+ →+ ، كـدام  →

  ؟  نيستي اين واكنش صحيح  مطلب درباره

  شود. آمونياك توليد مي 100Lر ) مقدا1  

  يابد.  ) حجم كل گازها پس از انجام واكنش كاهش مي2  

  اند. دهنده به نسبت دقيق استوكيومتري وارد واكنش شده ) هر دو واكنش3  

  ي محدودكننده و اضافي نداريم.  دهنده ) در واكنش كامل، واكنش4  
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شود و  اي كه در عمل توليد مي كه ............... يعني فرآورده هاي استوكيومتري ............... بوده در حالي ي مورد انتظار از محاسبه مقدار فرآورده -180  1111111111111111

  آيد.  دست مي ي ............... به بازده درصدي از رابطه

 - مقدار نظري - مقدار عملي) 1  
ــري  مقدار نظ

ــي  مقدار عمل
100= ×= ×= ×=  - مقدار كلي - ها مقدار فرآورده) 2  بازده درصدي×

 مقــدار كلــي

ــرآورده ها  مقدار ف  
100= ×= ×= ×=   بازده درصدي×

 - مقدار عملي - مقدار نظري) 3  
ــي  مقدار عمل

ــري  مقدار نظ
100= ×= ×= ×=  - مقدار كلي - ها مقدار فرآورده) 4  بازده درصدي×

ــرآورده ها  مقدار ف  

 مقــدار كلــي
100= ×= ×= ×=   بازده درصدي×

Zn)ايم  گرم روي را با مقدار اضافي از گوگرد واكنش داده 5/32 -181 S ZnS)+ →+ →+ →+ گـرم روي سـولفيد حاصـل     86/36. در اين واكنش مقدار →

165شده است. بازده درصدي واكنش كدام است؟  32(Zn , S g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅  

  1 (85%  2 (70%  3 (76%  4 (90%  

  ؟  كنند نمير كدام مورد زير استفاده طراحان خودرو از استوكيومتري د -182

  ) كاهش آلودگي محيط زيست4  ) افزايش ايمني در خودروها3  ) بازده موتورها2  ) افزايش مصرف سوخت1  

  است؟  نشدهي هوا صحيح بيان  كدام مطلب در ارتباط با كيسه -183

N)2كند گاز نيتروژن  ي هوا را پر مي سرعت كيسه ) گازي كه به1     است.  (

NaN)3ي سديم آزيد  ) از تجزيه2     شود.   ، گاز نيتروژن توليد مي(

  3 (2N شود.  ها مي تنهايي باعث پر شدن ناگهاني كيسه به  

  علت انجام سريع يك واكنش است.  ها به ) توليد گاز در كيسه4  

توان آن را ............... خالص در نظر گرفت كه هر مول از آن هنگام سـوختن   طور ميانگين مي ي شيميايي ساده ............... و به بنزين يك ماده -184

  كند.  ............... مول اكسيژن مصرف مي

  25 -اكتان -) نيست4  5/12 -اكتان -) است3  5/12 -ايزو اكتان -) نيست2  25 -ايزو اكتان -) است1  

  گذارد. ي آن جسم در اختيار ما مي هاي سازنده ي ............... و ............... ذره دانستن دماي يك جسم اطلاعات سودمندي درباره -185

  اي انرژي ذخيره -) انرژي جنبشي2  اي انرژي ذخيره -هاي ذرات ) حركت1  

  سرعت حركت -) انرژي جنبشي4  سرعت حركت -هاي ذرات ) حركت3  

ژول بر گرم بـر   4/0ي آهن  يابد؟ (ظرفيت گرمايي ويژه گراد افزايش مي گرم آهن بدهيم، دماي آن چند درجه سانتي 2ژول گرما را به  50اگر  -186

  گراد است.) درجه سانتي

  1 (25  2 (8/52  3 (5/62  4 (75  

  كند؟   هاي بسته را ذكر مي كدام گزينه سامانه -187

  كتري درحال جوش -ليوان پر از آب )2    بادكنك پر از هوا -) كپسول گاز1  

  بدن انسان -ي زمين ) كره4    يخچال -) فلاسك چاي3  

  شود؟   در بين خواص ذكر شده چند خاصيت شدتي ديده مي -188

  »ظرفيت گرمايي مولي -ظرفيت گرمايي -غلظت -رنگ -دماي جوش -گرماي تبخير -چگالي«  

  1 (2  2 (4  3 (5  4 (7  

  ؟ نيستدهيم. كدام مورد زير در ارتباط با آن صحيح  مجاورت هوا قرار مي يك ليوان آب داغ را در -189

  شود. ) گرما از محيط به آب منتقل مي2  يابد. ) مقدار انرژي دروني آن كاهش مي1  

)) تغييرات انرژي دروني 3   E)∆∆∆∆ د.  ده ي باز را تشكيل مي ) مجموعه، يك سامانه4  تر از صفر است. كوچك  

50ي  ژول گرما به اندازه 5/117گرم از يك قطعه فلز خالص بر اثر جذب  10اگر دماي  -190 C°°°°  ي  بالاتر رود، اين فلز كدام است؟ (ظرفيت گرمايي ويـژه

1سرب، نقره، نيكل، آلومينيوم برحسب  1J g C− −− −− −− −⋅ ⋅ °⋅ ⋅ °⋅ ⋅ °⋅ ⋅ 212با  ترتيب برابر به ° 9 10/ −−−−×××× ،223 5 10/ −−−−×××× ،13 4 10/ −−−−×××× ،19 02 10/   است.) ××××−−−−

  ره) نق4  ) نيكل3  ) سرب2  ) آلومينيوم1  
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